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TD No2 Développements limités

Exercice 1:

1. Ecrire la formule de Taylor-Lagrange pour la fonction f définie par f(x) = 1√
x

entre 16 et 17 avec un reste à l’ordre 2.

2. Montrer que 31
128

est une valeur approchée de 1√
17

à 5× 10−1 près.

Exercice 2: Soit f(x) = 1− x+ x2 + x3 + x3ε1(x) et g(x) = 1 + 4x2 + x2ε2(x)

où ε1(x)→ 0
x→0

, ε2(x)→ 0
x→0

.

1. Donner le DLn(0) de f + g et f.g où n est un ordre maximal.

2. Soit h(x) = g(x)− 1. Montrer que f
h

n’admet pas un DL(0).

Exercice 3: Déterminer le développement limité en 0 à l’ordre n des fonctions

f définies ci-dessous.

1. f(x) = (x+ 1)(x− 2)(x− 3); n = 2, n = 5. 2. f(x) = ex(1 + x+ x2); n = 2.

3. f(x) = ln(1+x)
1+x

; n = 3. 4. f(x) =
√

2 + x2; n = 5.

5. f(x) = ln(cos x+ sinx); n = 2. 6. f(x) = (1 + x)
1
x ; n = 2.

7. f(x) = e
√
1+2 cosx; n = 2. 8. f(x) = (1 + x)

1
sin x ; n = 3.

Exercice 4: Donner les développements limités des fonctions suivantes,

au point et à l’ordre indiqués.

1.
√
x à l’ordre 3 en 1. 2. lnx à l’ordre 3 en 2.

3. sinx à l’ordre 4 en π/4. 4. ecosx à l’ordre 2 en π/2.

Exercice 5: En utilisant les développements limités, calculer les limites suiv-
antes.

1. lim
x→+∞

(1 +
1

x
)x. 2. lim

x→0

1

x2
− 1

sin2 x
.

3. lim
x→+∞

(
cos(1/x)

)x2
. 4. lim

x→1

x

x− 1
− 1

lnx
.

Exercice 6:

1. Donner le DL2(0) de cos(x+ π
4
), cos2(x+ π

4
) et cos−2(x+ π

4
).



2. Donner la dérivée de la fonction tan.

3. En déduire le DL à l’ordre 2 en 0 de x 7→ tan(x+ π/4).

4. Donner le DL2(π/4) de x 7→ tanx par une autre méthode.

Exercice 7:(Supp) Soit

f(x) =
1√

1 + x
+

3

4
cosx.

1. Donner le DL de f à l’ordre 3 au voisinage de 0.

2. En déduire l’équation de la tangente à f en 0.

3. Préciser la position au voisinage de 0 de cette tangente par rapport au graphe
de f .
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